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Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Mustafa Çiftçi tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

DEM Parti’nin Kocaeli Danca’da düzenlediği Newroz etkinliğine katılan halka Emniyet

personelinin uyguladığı kötü muamele ve şiddet nedeniyle toplumda. Emniyetin içinden bilileri

yürütülen süreci istemiyor mu algısı oluşturmuştur.

DEM Parti ilçe Eş Bakanı Ömer Yıldız ve birçok partili hiçbir faaliyette bulunmadan öylece

durdukları halde polisler tarafından öfke ve kinle saldırıya uğrayarak yaralandılar. Kendi

imkanlarıyla hastaneye giden Ömer Yıldız baş dönmesi, mide bulantısı gibi belirtiler olmasına

rağmen polisler tarafından Darıca Farabi Eğitim Hastanesinin acilinde tedavi olması

beklenmeksizin gözaltına alınarak karakola götürüldü. Hastane acilinde elini silahına atan polis

memuru “bırakın ben bunu tarayayım” ifadelerini kullanınca hastalar korkarak bekleme

salonunu terk etmiştir. Doktor korkudan kapıya yaslanarak hastayı korumaya çalışsa da polisler

doktora baskı yaparak doktor onayı olmadan Ömer Yıldız’ı o halde gözaltına alarak karakola

götürmüştür.

Polisin orantısız güç kullanması sonucu 9 kişi darp edilerek gözaltına alındı. Gözaltına alınan

kişilerin üstü başı yırtılmış her tarafları şişlik içerisinde saatlerce karakolda bekletildiler.

Gözaltı aracında Emniyet personelleri tarafından işkenceye varacak şiddet uygulandı.

Newroz etkinliği sırasında Kocaeli Emniyet Personelleri keyfi bir tutum sergileyerek etkinliğe
katılanlarm kıyafetlerine karışarak hiçbir suç teşkil etmeyen sarı, kırmızı, yeşil kıyafetli

insanların alana girişine engel olmaya çalışmışlardır. Kocaeli İl Emniyet Müdürü halka
orantısız şiddet ve kötü muamele uygulayan polisleri uyarmak yerine kanunsuz ve keyfi
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tutumlar sergilemiştir. Newroz alanına eski HDP Eş Genel Başkanı Selahattin Demirtaş resimli

atkıları takanlar alınmamıştır. Emniyet Personeli etkinliğe gelen vatandaşlara kötü muamele

uygulayarak halka Ramazan Bayramı’m ve Newroz’u zehir etmiştir.

Kocaeli İl Emniyet Müdür Yardımcısı Zafer Güven başta olmak üzere yamndaki memurların

provoke etme çabaları ve halka kötü muameleleri dikkat çekmiştir. Etkinlik öncesinde Emniyet

yetkilileriyle güvenlik konusunda mutabakata varılmış, özellikle pankart ve flamaların

taşınmasında kullanılan ince plastik sopalarla ilgili herhangi bir sorun olmayacağı ifade

edilmiştir. Ancak söz konusu Emniyet Müdür Yardımcısı bu mutabakata rağmen tutumunu

değiştirmiş, bu durum sahada gerginlik ve tartışmalara yol açmıştır.

Meclisteki Barış ve Demokrasi Komisyonu tarafından grubu bulunan partilerin %95’inin

katılımıyla bir raporun meclise sunulduğunu ve kamu personellerinin de bu rapora uygun

davranmalarım söylememize rağmen meclis iradesiyle çıkan bu raporu tammadıklarım

belirtmişlerdir.

Bu bağlamda;

1) Kocaeli’de Newroz etkinliğine katılan halka kötü davranışlarda bulunan polis memurları

hakkında soruşturma başlatmayı düşünüyor musunuz?

2) Tüm Nevroz alanlarına sarı, kırmızı, yeşil renkli kıyafetli insanlar ve hükmü olmayan

Selahattin DemirtaşTn fotoğrafı bulunan atkılar rahatlıkla girerken Kocaeli Emniyeti ve

Valiliğinin bu yasakçı uygulamalarının son bulması için Bakanlık olarak ne yapmayı

planlıyorsunuz?

3) DEM Parti Gebze İlçe Eş Başkam Ömer Yıldız ile 8 partiliye araçta ve Nevvroz alanında

şiddet uygulayan polisler hakkında soruşturma başlatmayı planlıyor musunuz?

4) Kocaeli İl Emniyet Müdür Yardımcısı Zafer Güven’in yürütülen süreci baltalamak için

çabalam.ası, DEM Parti Milletvekillerine ve DEM Partililere yönelik saldırgan tavırları

nedeniyle soruşturma başlatmayı planlıyor musunuz?

5) Darıca Farabi Devlet Hastanesi acilinde elini silaha atarak Ömer YıldızT taramakla tehdit

eden ve doktorun kapısını zorlayarak Ömer YıldızT tedavi olmadan karakola götüren

polisler hakkında soruşturma başlatmayı düşünüyor musunuz?

6) Orantısız şiddet uygulayan ve provokatif tavırlar sergileyen Emniyet Personellerine

soruşturma açmayı planlıyorsanız soruşturmanın olumsuz etkilenmemesi için bu

personelleri açığa almayı düşünüyor musunuz?

7) Mecliste grubu bulunan partilerin Barış ve Demokrasi Komisyonunda ortaklaştığı ve

Meclise sunduğu raporu tanımadığını söyleyen personelleriniz hakkında soruşturma

başlatmayı planlıyor musunuz?

8) Yürütülen Barış ve Demokrasi sürecinden rahatsız olan ve bozmak için çaba sarf eden

Kocaeli Emniyet Müdür Yardımcısı Zafer Güven ve emrindeki polis memurlarının bu

süreci provoke etmemeleri için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?


